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ПЕРЕДМОВА 

 

Актуальність проблеми формування у майбутнього вчителя фізичного 

виховання здібностей до здоров’ятворчої діяльності обумовлена не тільки 

цілями та тенденціями розвитку сучасної педагогічної деонтології, а в першу 

чергу, тим станом психосоматичного здоров’я учнів загальноосвітніх шкіл 

України, який має негативну  тенденцію до погіршення. Так, офіційні дані 

свідчать про те, що у 2018/2019 навчальному році оцінювання фізичної 

підготовленості серед учнівської молоді, яке було проведено у 15066 закладах 

освіти  країни показало, що допущено до оцінювання було лише 50,9 % учнів. 

«За результатами оцінювання відповідний рівень стану фізичної 

підготовленості мають: високий – 15,2 %; достатній – 19,7 %; середній – 12,3 

%; низький – 3,7 %; недопущено до оцінювання – 49,1 %. Отже 65,1 % учнів у 

2018/2019 навчальному році мали недостатній рівень фізичної 

підготовленості». Вочевидь, гострою стала проблема підготовки 

висококваліфікованих фахівців у галузі фізичного виховання. 

Як зазначено у «Рекомендаціях щодо стратегічного розвитку фізичного 

виховання та спортивної підготовки учнівської молоді на період до 2025 року» 

від 15.02.2021 у напрямі науково-методичного забезпечення необхідною 

умовою є «удосконалення системи підготовки, перепідготовки та підвищення 

кваліфікації педагогічних та інших працівників у галузі фізичного виховання. 

Розроблення методичних рекомендацій з проведення уроків фізичної культури 

та фізкультурно-оздоровчих заходів з інноваційними підходами, з фізичної 

культури в домашніх умовах під час карантину та інших умов, що обмежують 

використання спортивних залів закладів освіти, спортивних клубів та 

майданчиків».  

Освітні програми, за якими здійснюється професійно-педагогічна 

підготовка здобувачів вищої освіти з фізичної культури доповнюються 

вибірковими дисциплінами, які сприяють можливості спортивного 

вдосконалення й отримання основ спеціальних знань з обраних предметів. 

Здобувачі мають змогу обрати особисту траєкторію навчання у виші, 

доповнювати й вдосконалювати свої уміння та навички. 

Проведення регулярних самостійних занять фізичними вправами 

передбачає вирішення взаємопов’язаних між собою освітніх, виховних та 

оздоровчих завдань, які передбачають: 

 - формування системи практичних умінь та навичок у сфері фізичної 

культури та спорту;  

- забезпечення необхідного рівня фізичної підготовленості студентів до 

виконання практичної діяльності, що передбачає фізичну підготовленість, 
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тренованість, працездатність, розвиток професійно необхідних фізичних 

якостей та  психомоторних здібностей;  

- повноцінне використання засобів фізичної культури для профілактики 

захворювань, збереження й зміцнення здоров’я;                 

 - опанування базових вмінь із самоконтролю у процесі фізкультурно-

спортивних занять;  

- формування культури здоров’я та пропаганда здорового й активного 

способу життя;  

- виховання потреб у фізичному самовдосконаленні і здоровому способі 

життя, самовиховання; 

 - залучення студентів до активної фізкультурно-спортивної діяльності з 

засвоєння цінностей фізичної культури і набуття досвіду її використання для 

всебічного розвитку особистості майбутнього фахівця у галузі фізичної 

культури, спорту та фізичної реабілітації.  

Для самостійних занять фізичними вправами рекомендуються такі 

комплекси вправ, які враховують можливості студентів вільно займатися на 

спортивних та тренажерних майданчиках, наявність спортивного інвентарю. 

Важливими  є показники рівня  фізичного стану та рівень вмотивованості до 

таких занять. Рекомендації щодо самостійних занять фізичними вправами  

включають засоби та методи виконання фізичних вправ, співвідношення 

засобів тренування, методи самоконтролю. 

 Під час самостійних занять фізичними вправами студенти здобувають 

знання й уміння планувати і виконувати фізичні вправи, контролювати свій 

фізичний і функціональний розвиток. Організація самостійних занять 

фізичними вправами студентів передбачає удосконалення вмінь і навичок, 

засвоєних на обов’язкових навчальних заняттях; підвищення рівня фізичної 

підготовки студентів, виховання самоорганізованості та самодисципліни. 

 Цілеспрямована самостійна професійно-педагогічна діяльності у сфері 

фізичної культури, спортивно-масової та фізкультурно-оздоровчої роботи, 

фізичної реабілітації, що поєднані з самовдосконаленням та творчим, 

інноваційним підходом усіх учасників освітнього процесу є яскравим 

показником реалізації результатів навчання.  

Ми розраховуємо на те, що представлені нами методичні рекомендації 

будуть сприяти особистісній актуалізації, фізичному самовдосконаленню 

студентів, забезпечать формування здоров’ятворчої особистості педагога в 

галузі фізичної культури.  

Бажаємо професійно-педагогічного зростання, самоствердження, фахової 

самореалізації та активної фізкультурно-спортивної діяльності. 

 


